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Οι Όμιλοι UNESCO Δημοτικού, 

Γυμνασίου και Λυκείου του 

Κολλεγίου Ψυχικού έλαβαν μέρος 

στο 34ο Παγκύπριο ΢υμπόσιο 

Εταιρικών ΢χολείων UNESCO, το 

οποίο διοργανώθηκε από το Λύκειο 

Αγίου Γεωργίου Λάρνακας από την 

Πέμπτη, 17 Μαρτίου έως την 

Παρασκευή, 18 Μαρτίου 2011. 

Θέμα του ΢υμποσίου ήταν «Ο 

νεολιθικός οικισμός της 

Χοιροκοιτίας στην Κύπρο».  

 

 

 

΢την έναρξη των εργασιών του 

΢υμποσίου χαιρετισμούς απηύθυναν 

η Διευθύντρια του Λυκείου Αγίου 

Γεωργίου κ. Δ. Λυσάνδρου, η 

Πρόεδρος των Εταιρικών ΢χολείων 

UNESCO Κύπρου κ. Κ. 

Παπαδοπούλου,  εκπρόσωποι φορέων 

της μέσης εκπαίδευσης της Κύπρου, ο 

Δήμαρχος Λάρνακας κ. Ανδρέας 

Μωυσέως και ο Μητροπολίτης Κιτίου 

κ.κ. Χρυσόστομος. 

 

Σο πρόγραμμα των εργασιών του 

΢υμποσίου άρχισε με την ομιλία του 

αρχαιολόγου κ. Γ. Γεωργίου για το νεολιθικό οικισμό της Χοιροκοιτίας, η οποία 

συνοδεύτηκε από την προβολή ενός αποσπάσματος από το ντοκιμαντέρ 

«Αρχαιολογικοί Χώροι και Μνημεία της Κύπρου στον κατάλογο της Παγκόσμιας 

Πολιτιστικής Κληρονομιάς της UNESCO».   

 

Ακολούθησε θεατρικό δρώμενο από το σχολείο που διοργάνωσε το 34ο ΢υμπόσιο με 

θέμα «Οι ασχολίες και οι θρησκευτικές δοξασίες των κατοίκων της Χοιροκοιτίας», 



καθώς και οι παρουσιάσεις των φιλοξενούμενων σχολείων. Σο ΢χολείο μας 

παρουσίασε τους νεολιθικούς οικισμούς στο ΢έσκλο και το Διμήνι. Σο Δημοτικό και 

το Γυμνάσιο παρουσίασε ένα μικρό θεατρικό έργο με θέμα τους παραπάνω 

νεολιθικούς οικισμούς σκηνοθετημένο από τη θεατρολόγο του ΢χολείου μας κ. Κ. 

Κωστάκου, ενώ οι μαθητές-εκπρόσωποι του Λυκείου παρουσίασαν επί σκηνής μία 

μακέτα του Διμηνίου, την οποία είχαν ήδη κατασκευάσει και μεταφέρει στην Κύπρο. 

Η μακέτα στη συνέχεια αποτέλεσε έκθεμα του ΢υμποσίου.  

 

Όλες ανεξαιρέτως οι παρουσιάσεις των κυπριακών σχολείων, που ακολούθησαν, 

αφορούσαν στο νεολιθικό οικισμό της Χοιροκοιτίας και έλαβαν τη μορφή θεατρικού 

δρώμενου, διαφήμισης, αρχιτεκτονικής κατασκευής κ.ά., με σκοπό την ανάδειξη του 

οικισμού αυτού, ο οποίος οικοδομήθηκε πριν από 9 χιλιετίες, ανήκει από το 1998 

στον κατάλογο της Παγκόσμιας Πολιτιστικής Κληρονομιάς της UNESCO και 

διατηρείται σε πολύ καλή κατάσταση. Ο οικισμός καλύπτει όλες τις φάσεις της 

νεολιθικής περιόδου στην Κύπρο και παρέχει πολύτιμες πληροφορίες για την 

εξάπλωση του νεολιθικού πολιτισμού στην περιοχή. 

 

Η επομένη του ΢υμποσίου περιελάμβανε 

ξεναγήσεις στο Μουσείο Πιερίδη, στο 

Επαρχιακό Αρχαιολογικό Μουσείο 

Λάρνακας, καθώς και σε άλλα σημαντικά 

αξιοθέατα της Λάρνακας.  

 

Σους μαθητές συνόδευσαν οι 

εκπαιδευτικοί του Δημοτικού κ. Π. 

Καρδάρας και κ. Α. Βλάχος, του 

Γυμνασίου κ. Π. Αλιβιζάτου και Α. 

΢αλαμαλέκη και του Λυκείου κ. Γ. Κένερ 

και κ. Ν. Ματζάκος.   

 

 

  


